
Drame à la station Rambuteau1 

Lundi soir, un homme a été poussé sur les voies par un déséquilibré 
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C’est vers 19 h 30 que la victime, un homme de 31 ans, a été poussée 
par un autre homme sous les rames du métro, devant des dizaines de 
témoins. L’homme serait décédé vers 20 h 15 et son agresseur aurait 
tenté de prendre la fuite, réussissant à sortir de la station de métro 
avant que trois témoins ne parviennent à le rattraper et à le livrer à la 
police. 

 
Déjà connu par la police 
Admis à l’infirmerie psychiatrique2 de la préfecture de police, l’homme a 
été interné hier midi à l’hôpital psychiatrique Sainte-Anne (XIVe). 

« Comme il s’agit d’un placement d’office3 des médecins, le malade ne 
pourra pas être entendu par les enquêteurs », indique-t-on de source 
proche de l’enquête. L’individu, d’origine lyonnaise, était connu des 
services de police puisque 33 dossiers le concernant sont répertoriés. 
« Il était connu pour de petits délits (vols, violences, outrages à agents4, 

vols à la roulotte5, usage de stupéfiants6..) » Par ailleurs, l’homme avait 
déjà été interné à deux reprises : trois jours en 2001 et un mois en 
2002 à l’hôpital psychiatrique du Vinatier (Rhône). Plusieurs témoins 
auraient été entendus par la police dans cette affaire. 

 
Emotion à la RATP7 

Dans un communiqué publié hier, la présidente-directrice générale de la 
RATP, Anne-Marie Idrac, a fait part, en son nom et au nom de 
l’entreprise « de son émotion devant cet acte de violence » et a 
« témoigné de sa solidarité envers la famille de la victime ». Elle a 
également tenu « à souligner le sang-froid et le courage de voyageurs 

qui, se lançant à la poursuite de l’auteur présumé8 des faits, ont permis 
son arrestation par la police. Elle les remercie pour cette attitude 

civique9 exemplaire. » Officiellement, le dernier incident de ce type 

remonte à 2000, lorsqu’un SDF10 avait poussé un autre sans-abri sur les 
voies du métro à la station Marcel-Sembat (ligne 9) 
Aurélie Sarrot 
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1. nom d’une station 
du métro parisien 
2. qui concerne le 
traitement des 
maladies mentales 
 
 
 
3. c’est-à-dire 
l’hospitalisation 
d’un malade mental 
susceptible de 
troubler l’ordre 
public ou d’atteindre 
à la sûreté des 
personnes 
4. 
辱骂执行公务的国家

工作人员 
5. vol d’objets dans 
les voitures 
6. 吸食毒品 
7. la Régie 
Autonome des 
Transports Parisiens 
gère le métro 
 
8. celui qu’on 
suppose être l’auteur 
 
9. une attitude de 
bon citoyen 
10. (une personne) 
Sans Domicile Fixe 
 

Lecture et compréhension 
 
1. Remarquez comment le titre et le chapeau constituent l’équivalent d’une brève et répondent aux 
questions essentielles : 

 
Qui ?  

Quoi ?  

Quand ?  

Où ?  
 
2. Ce fait divers met en scène deux hommes. Quels mots de reprise sont utilisés pour les désigner ? 
 

un homme (chapeau) un déséquilibré (chapeau) 
 
 
 
 

 

 



3. Quelles sont les sources d’information du journaliste pour chacun de ces détails qu’il donne ? 
(sources directes ou indirectes / identifiées ou non-identifiées ?) 
 
 Source d’information 

mentionnée ou probable 
Remarques 

Le déséquilibré a 31 ans.   
L’incident s’est produit vers 19h30.   
Trois témoins l’ont rattrapé et l’ont livré à 
la police. 

  

Il est originaire de Lyon.   
Il a fait plusieurs séjours en hôpital 
psychiatrique. 

  

La police a conduit l’homme à l’hôpital Ste 
Anne. 

  

Il y a déjà eu un incident de ce type en 
2000. 

  

Cet incident a suscité beaucoup d’émotion 
à la RATP. 

  

 
- Quel est le degré de confiance que le journaliste leur accorde et comment le manifeste-t-il ? 
- Quelles indications cela donne-t-il sur les méthodes de travail des rédacteurs de faits divers ? 

 
Travail sur la langue 
 
1. Quel est le nom précis qui peut servir de « reprise » ? Choisissez dans la liste. Exemple : celui qui a 
imaginé un nouveau procédé : l’inventeur 

un agresseur, un compositeur, un concepteur, un fraudeur, un fugitif, un gagnant, un inconnu, un 
interprète, un lauréat, un suspect, une victime 

 
l’homme qui a été frappé - …………………… 
l’homme qui a frappé - ……………………. 
l’homme qui s’enfuit - ……………………. 
l’homme qui a gagné - ……………………. 
l’homme qui a créé un modèle de voiture - ……………………. 
l’homme qui a créé un morceau de musique - ……………………. 
l’homme qui joue ce morceau de musique - ……………………. 
l’homme qui a remporté un prix dans un concours - ……………………. 
l’homme qui a pris le train sans billet - …………………… 
l’homme qui est soupçonné d’un délit - ……………………. 
un homme dont on ne sait rien - ……………………. 

 
2. Relevez dans ce court article les nombreuses formes passives du verbe et classez-les dans un 
tableau : 
sujet – verbe – complément d’agent introduit par « par » ou « de » 
un homme a été poussé par un déséquilibré (chapeau) 
 
 
sujet-verbe 
l’homme a été interné (l.10) 
 
participe passé passif seul 
connu par la police (sous-titre) 
 
 



3. Transformez les titres suivants en utilisant la voie passive.  
 

a - Chute d’un échafaudage : trois ouvriers grièvement blessés. 

b - Révision à la hausse des statistiques du chômage. 

c - Interruption provisoire des négociations. 

d - Enlèvement du directeur de la banque centrale 

e - Prochaine inauguration du musée d’arts primitifs 

f - Annulation des mesures d’interdiction de la chasse 
 

4. Transformez les phrases suivantes pour utiliser une forme passive.  
Attention, le complément d’agent est introduit par la préposition « de ». 
 

a - Jean se rend chez le proviseur du lycée. Plusieurs camarades l’accompagnent. 

b - Dans quelques semaines, la neige couvrira les montagnes que vous apercevez. 

c - Des tuiles vernissées bordent généralement les arêtes du toit. 

d - Un banquet officiel précédera la soirée à l’Opéra. 

e - On doit recouvrir les murs d’un enduit avant de les peindre. 
 
5. Le style journalistique recherche la concision. Pour simplifier et alléger les phrases on peut 
remplacer une subordonnée conjonctive ou une proposition relative par un nom. 
 

a - Le déséquilibré s’est enfui en courant quand il a vu arriver les policiers. 

à la vue des policiers. 

b - Le déséquilibré a été maîtrisé parce que des témoins sont intervenus. 

c - La RATP a félicité ces passagers qui se sont montrés courageux. 

d - La police est arrivée aussitôt en réponse à un passager qui avait appelé des secours. 

e - La consultation du dossier de cet homme a permis de préciser à quelles dates il avait été 

interné. 
 
6. A partir des éléments contenus dans l’article, rédigez autrement ce fait divers. 
 
Il était environ ………………… hier soir à ……………..…………… quand ………………………. 

………………………… sous les yeux horrifiés des voyageurs. Aussitôt trois………….…………… 

……………………………………….. mais l’homme …………………………………………..…… 

Après …………………………………….. ils ont réussi à l’arrêter et ……………………….……….. 

La victime …………………………………………………………………… 

D’après la police, l’agresseur serait …………………………………………………………………….. 

Ce n’est pas la première fois qu’il …………………………………………………… Il a été conduit ce 

matin……………………………… où il a été interné ………………… 

L’émotion est grande parmi ……………………………….. et la …………………………….………. 

a publié ……………………………. dans lequel elle remercie les ………………………… d’ 

……………………….. 

 
 


